

Когда все решает экспертиза

В марте профессиональный праздник отметили эксперты-криминалисты.

Служба эта не самая многочисленная в полиции, бывали времена, когда котласские эксперты обслуживали не только нашу территорию, но и отделы в Красноборском, Ленском, Вилегодском районах. До конца 1960-х из всего арсенала технических средств в Котласском горотделе было два фотоаппарата «Зоркий», фотоувеличитель «Ленинград», один микроскоп. А для освещения на местах происшествия использовались термитные спички. Лишь в 1967 году стало поступать новое оборудование: фотоаппараты, фотовспышки, увеличители, кинокамеры и многое другое. В середине 1980-х появились и приборы ночного видения.

Сейчас штат межрайонного отдела ЭКЦ составляет 10 человек, семь сотрудников работают в Котласе.

За годы работы изменилось многое - вышла на новый уровень техника, появились новые методики (о некоторых даже рассказывать нельзя). Теперь эксперты не только по отпечаткам пальцев могут вычислить преступника. Есть базы данных следов рук, автомобильных протекторов, обуви, почерка, оружия (холодного и огнестрельного) и даже база запахов. Все это компьютеризировано, информация стекается в единый центр, где хранится и обрабатывается. Как результат - при сравнении разных, казалось бы, преступлений, выясняется, что их совершили одни и те же люди. Так было с недавно раскрытой серией краж. При обыске в гаражах подозреваемых котласские полицейские изъяли ряд предметов, была проведена экспертиза, и выяснилось, что те же злоумышленники совершили аналогичные преступления в Красноборске.

Рутинная, кропотливая работа очень важна, особенно при раскрытии неочевидных преступлений. Например, ночные кражи из автомобилей - здесь без эксперта не обойтись: свидетелей, как правило, нет. А криминалисты по капле слюны, по следам от перчаток могут установить злодея. Недавно так была раскрыта серия автомобильных краж, благодаря проведенным экспертизам установили подозреваемых, сейчас ведется следствие.